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Материал хранится в гербарии Тверского госуниверситета. Дубликаты переданы в гербарий МГУ (MW), что отмечено при цитировании образцов.


Echinochloa oryzoides (Ard.) Fritsch: Калининский р-н, окрестности ст. Калинин, свалка вблизи запасных ж.- д. путей, 7.IX.1991, А. Нотов, (MW) - CC1.-  Один из редких заносных североамериканских видов, сравнительно недавно отмеченных на территории Центральной России.


Secale segetale (Zhuk.) Roshev.: Конаковский р-н, окрестности ст. Редкино Октябрьской ж. д., на ж.- д.  насыпи, 12.VI. 1990, А. Нотов (MW) - CC1.  – Новый для европейской России вид. Отмечен на Кавказе, в Западной Сибири и в Средней Азии (Черепанов, 1995).


Aconogonon divaricatum (L.) Nakai ex Mori: Андреапольский р-н, окрестности дер. Корнилово, заброшенная залежь в основании холма и средней части холма, 23.VII.1999, А. Нотов, О. Волкова, И. Корда (MW) - VJ2.- Восточно-азиатский вид, указанный уже для Оленинского и Бежецкого р-нов Тверской обл. (Нотов, 1999; Сорокин и др., 1999). Все обнаруженные местообитания удалены от населенных пунктов, растения  прочно удерживаются в отмеченных местах. По-видимому, достаточно эффективно семенное размножение. 


Aruncus vulgaris Raf.: Кувшиновский р-н, окрестности дер. Прямухино, старый парк на месте заброшенной усадьбы, 26.VII.1999, А. Нотов, Н. Шубинская,  О. Волкова, И. Корда - WJ4.-  Вид, вероятно,  культивировали в парке А. А. Бакунина. Парк заброшен и сильно пострадал. Однако  A. vulgaris длительное время не выпадает, а в некоторых местах распространяется за счет семенного возобновления. 


Euonymus nana Bieb.:  Кувшиновский р-н, окрестности дер. Прямухино, старый парк на месте заброшенной усадьбы, тенистые участки, 26.VII.1999, А. Нотов, Н. Шубинская, О. Волкова, И. Корда (MW) - WJ4. -  По-видимому, E. nana был посажен еще А. А. Бакуниным. Растение удерживается в месте посадки, происходит  интенсивное вегетативное разрастание. В настоящее время  куртина  занимает площадь более 150 м2.  По данным С. П. Поташкина, вид отмечали в Калининском районе (Нотов, 1998). Вид занесен в Красные книги СССР (1984) и РСФСР (1988).


Chaerophyllum hirsutum L.: Бологовский р-н,  окрестности дер. Рютино, пастбище, 26.VI.1992, С. Попов (MW) - WK4. -  Новый для области вид. Ближайшее местонахождение известно в Москве, в Сокольниках (MW).


Galeopsis angustifolia Ehrh. ex Hoffm.: Конаковский р-н, между ст. Редкино и пл. Московское Море, на ж.-д. насыпи, 23.VIII.1987, А. Нотов - CC1. - Ранее для Тверской обл. не указывался. Популяция не исчезала в течение семи лет. В настоящее время уничтожена в результате чистки ж.- д. путей.


Thymus pallasianus H. Br. : Калининский р-н, окрестности ж.-д. ст. Калинин, на ж.- д. насыпи, вместе с T. marschallianus Willd., 12.VIII.1980, В. Малышева (MW) - CC1 (определен как T. marschallianus). - Новый для флоры Тверской обл. вид. 


Cymballaria muralis Gaertn., Mey. et Scherb: Кувшиновский р-н, окрестности дер. Прямухино, имение А. А. Бакунина, в трещинах на старом каменном мосту, 26.VII.1999, А. Нотов, Н. Шубинская, О. Волкова, И. Корда - WJ4. - Приводится для области впервые. По-видимому, C. muralis  была посажена во времена А. А. Бакунина.  Растение успешно зимует и удерживается в отмеченном месте. 


Dipsascus strigosus Willd. ex Roem. et Schult.: Кувшиновский р-н, окрестности дер.  Прямухино, старый парк на месте заброшенной усадьбы, 26.VII.1999, А. Нотов, Н. Шубинская, О. Батурина - WJ4. – В 1982 г. собрана в этом же пункте В. Г. Малышевой (1988). Растение прочно удерживается на территории заброшенного парка и рудеральных местах.


Picris rigida Ledeb. ex Spreng. : Конаковский р-н, окрестности ст. Завидово Октябрьской ж.- д., на ж.- д. насыпи, 16. VIII.1987, А. Нотов, - СС1. - Вид, распространенный преимущественно в степной зоне. Для области приводится впервые. P. rigida в указанном месте сохранялся в течение семи лет. Популяция уничтожена при чистке ж.- д. путей.


Работа выполнена при финансовой поддержке РФФИ (грант 98-04-48469). 
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